

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Гаглоевой Бэлы Ботазовны
**«Красные партизаны Гражданской войны в 1920-1930-х гг.:
общественные настроения и взаимоотношения с органами власти
(на материалах Северной и Южной Осетии)»,
представленной на соискание ученой степени кандидата исторических
наук по специальности 5.6.1. – Отечественная история**

Диссертационное исследование посвящено актуальной и недостаточно исследованной проблеме взаимоотношений власти и провинциального социума бывших красных партизан в период 1920-1930-х гг. в Советской Осетии. Актуальной выбранной темы очевидна для изучения становления политического режима, в частности, определение власти критерия лояльности для признания/непризнания человека своим сторонником/противником на региональном уровне.

Рассмотрение процессов политического устройства и отношение к разным социальным стратам необходимо для осмыслиения опыта национально-государственного строительства в период глобальных трансформаций, в частности – построение государственно-партийного социализма в советский период отечественной истории при проведении новой экономической политики, форсированного строительства экономической базы социализма и проведения культурной революции, а также формирования в стране тоталитарного режима.

Автореферат полностью отражает предметное поле диссертации, демонстрируя результаты научной деятельности докторанта. Историография проблемы рассмотрена с использованием проблемно-хронологического подхода, в автореферате были выделены основные этапы ее научного осмыслиения. В результате анализа историографии докторант смог сформировать собственную программу исследования.

Как видно из автореферата, диссертационная работа Б.Б. Гаглоевой имеет логически продуманную структуру, которая способствует

комплексному раскрытию темы, при этом достаточное внимание уделено отдельным предметным частям исследования.

Судя по обзору используемых источников, представленных в автореферате, диссертация Б.Б. Гаглоевой основана на обширном комплексе архивных материалов как центральных, так и региональных архивов. Методологическая основа диссертационного сочинения полностью соответствует поставленным целям и задачам исследования и включает в себя, в том числе, применение информационных технологий, удачно сочетающихся с историческими методами.

Признавая достоинства исследования Б.Б. Гаглоевой, можно сделать предложение, не носящее принципиального характера и не снижающее значимости результатов, которое диссертант мог бы учесть при продолжении исследования по данной тематике. Можно провести сравнение положения бывших партизан в других районах СССР. Это позволило бы расширить полученные результаты исследования.

Автореферат выполнен на профессиональном уровне и написан хорошим научным языком. Положения, выносимые на защиту, соответствуют цели и задачам исследования, отражают полученные результаты и соответствуют общей концепции диссертационной работы.

Диссертация Б.Б. Гаглоевой, судя по автореферату, носит глубокий научно-теоретический характер и является вкладом в изучение социальных процессов в 1920-1930-х гг. не только в Осетии, но и всего СССР.

Автореферат и диссертация Б.Б. Гаглоевой на тему «Красные партизаны Гражданской войны в 1920-1930-х гг.: общественные настроения и взаимоотношения с органами власти (на материалах Северной и Южной Осетии)» являются законченным самостоятельным научным исследованием и соответствуют установленным требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям. Решенная актуальная научная проблема, соответствует пп. 9-11, 13,14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденному «Постановлением Правительства Российской Федерации» от

24 сентября 2013 г. № 842. Бэла Ботазовна Гаглоева заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по научной специальности 5.6.1. - Отечественная история.

Кандидат исторических наук (специальность:
07.00.02. – Отечественная история
(исторические науки),
научный сотрудник отдела новой и
новейшей истории
Юго- Осетинского научно-
исследовательского института
им. З.Н. Ванеева (ЮОНИИ)



Тадтаев Таймураз Валерьевич

АДРЕС: 100001, Республика Южная Осетия, г. Цхинвал , ул. В. В. Путина 8.
Тел/факс: 8 (8502) 45-34-20
8-929-807-19-32
Эл.почта: www.xipu.ru.e-mail:yogu@mail.ru

Контактный телефон: 8-928-689-60-87, 8 -929- 806-60- 95

Подпись Тадтаева Т.В. удостоверяю



член. по кадрам
Андреев - Т.В.
Ульбук